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Kundcase: snabb skuldhantering

edan andra företag har dra-
git åt svångremmen har 
Primagaz fortsatt att växa. 
2006 öppnade det Køgeba-
serade företaget ett kontor 

i Sverige, och 2008 ett i Norge, där det även 
köpte upp ett cylinderföretag. Intrum Justi-
tas tjänster och råd har spelat en stor roll för 
företagets tillväxt.

– Man måste jobba snabbt och fokusera 
på osäkra fordringar när de dyker upp, säger 
Jens-Anker Godtfredsen, ekonomichef för 
Primagaz. 

– Vi har inte drabbats så hårt av finans-
krisen eftersom vi har fokuserat på gäldenä-
rerna och skickat dem till inkasso tidigare.

Den skuldhanteringspolicyn kombinerat 
med det växande intresset för gasol – ett av 
de renaste fossila bränslena på marknaden 
– har gjort att Primagaz kunnat dubbla an-
talet anställda på fem år, från ca 40 till 80. 
Beroende på vilken värmeteknik man väljer 
producerar gasol 20–50 procent mindre kol-
dioxidutsläpp än värmeolja, och har hundra-
tals kommersiella användningsområden.

– Gasolen används i plast- och fordonsin-
dustrin, i takläggningsprojekt och glasugnar, 
i restauranger – överallt där man behöver 
värme, helt enkelt, säger Godtfredsen. 90 
procent av Primagaz kunder är företag, men 
man säljer även cylindrar och produkter till 
privatpersoner, som campingutrustning och 
värmelampor.

Primagaz är en del av det mycket större 
energibolaget SHV Gas, som har dotterbolag 

i 27 länder och är en av de största detaljisterna 
i världen. SHV Gas växer både organiskt 
och geografiskt, vilket är en av orsakerna 
bakom Primagaz utvidgning till Sverige 
och Norge.

– När vi kontaktade Intrum Justitia letade 
vi efter en skandinavisk lösning, säger Godt-
fredsen. Förut hanterades Primagaz skuldin-
drivning av en advokat, men företaget behövde 
snabbare och effektivare tjänster som kunde 
täcka flera länder.

Primagaz hittade en sådan lösning hos 
Intrum Justitia, som nu levererar kredit
hanteringstjänster till företaget, inklusive 
påminnelse- och inkassotjänster samt skuld-
bevakning.

– Allting vi behöver finns på webbsidan, 
säger Primagaz chefsrevisor Lene Halling 
och syftar på Intrum Web, en tjänst som 
gör det möjligt för henne att hålla reda på 
alla företagets sena betalningar. 

– Vi kan se allt som händer där och kom-
municera med Intrum om enskilda kunder. 
Det fungerar väldigt bra.

Intrum Web gör det även möjligt för Pri-

Så här fungerar samarbetet mellan Primagaz och Intrum Justitia

M

5. Primagaz bevakar 
påminnelse- och 
inkassoprocessen via 
Intrum Web och kan 
tala om för Intrum 
Justitia hur de ska gå 
vidare med enskilda 
gäldenärer.

1. När en betalning 
har förfallit 
skickar Primagaz 
ut ett påminnelse-
brev där de kräver 
betalning inom 14 
dagar.

3. Om ingen betalning 
inkommit inom 21 dagar blir 
påminnelseärendet ett inkas-
soärende. Intrum Justitia 
skickar brev till gäldenären 
och kontaktar dem per 
telefon.

4. Om gäldenären fortfa-
rande inte betalar regist-
rerar Intrum Justitia en 
dålig kreditvärdering på 
ett kreditvärderingsinsti-
tut, kontaktar gälde-
nären personligen och 
sätter eventuellt igång 
en rättslig process.

”�Man måste jobbA 
SNABBT OCH FOKU­
SERA PÅ OSÄKRA 
FORDRINGAR SÅ 
FORT DE DYKER UPP”

magaz att skapa skuldhanteringsrapporter 
och statistik baserad på vilka tidsramar och 
kriterier de vill. Dessutom har Halling och 
Godtfredsen regelbundna möten med Nick 
Hoffmeyer, nyckelkundsansvarig på Intrum 
Justitia, som ger råd och tips om deras kre-
dithanteringsprocesser.

– Det är verkligen perfekt att vi bara har 
en kontaktperson som hanterar alla länder-
na, säger Halling.

Godtfredsen håller med. 
– Vi är väldigt nöjda med det. Den största 

fördelen är att vi inte behöver tänka på vår 
skuldhantering dagligen. Det tar Intrum 
hand om. ◗

2. Om gäldenären inte betalar 
inom 14 dagar skickar Primagaz 
ärendet över till Intrum Justitia. 
Intrum Justitia skickar sedan ett 
påminnelsebrev till gäldenär och 
begär betalning inom 10 dagar.
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Lene Halling, chefsrevisor på Primagaz, 
och Jens-Anker Godtfredsen, Primagaz 
ekonomichef, använder Intrum Justitias 
tjänster för att säkerställa snabb betal-
ning från kunderna.
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Visste du att fakturan är det absolut mest lästa doku-
mentet i en affärsrelation? Eller att omkring tre procent 
av alla fakturor som behandlas manuellt innehåller fel? 
Vikten av att ha ett välfungerande faktureringssystem 
kan inte nog understrykas. 

Ett bra faktureringssystem låter dig som fakturans 
avsändare enkelt välja hur fakturan ska skickas ut, utan 
att du behöver göra större programmeringsingrepp i 
faktureringssystemet. Det finns idag fyra huvudsätt att 
skicka ut fakturor:

◗ Traditionell pappersfaktura
◗ E-faktura - elektronisk faktura som riktar sig mot 

privatpersoner
◗ EDI-faktura - elektroniskt hanterad faktura mot fö-

retag
◗ E-post-faktura – faktura som en pdf som bifogas till 

ett e-postmeddelande
Fler och fler företag ställer idag krav på vissa fakture-

ringssätt vid förhandlingar med nya leverantörer. Ett före-
tag som inte klarar att skicka EDI-fakturor kan i värsta fall 
riskera att förlora nya uppdrag. Att gå över till elektroniska 
fakturor kan dessutom spara mycket tid och pengar för 
företaget. Att bara behöva lägga en fjärdedel så lång tid på 
faktureringen är fullt realistiskt för större företag som går 
över från manuell till elektronisk fakturahantering.

Distributionen är alltså en viktig del i faktureringen. 
Fakturans utformning är en annan– och inte mindre viktig 

del. Här är tydlighet den främsta aspekten att ta hänsyn 
till. Det ska vara enkelt för mottagaren att se vem som är 
avsändare, vilket belopp som ska betalas, förfallodatum, 
OCR-kod och fakturanummer. Inom EU finns till och med 
direktiv med ett antal poster som måste finnas med på 
fakturan för att den ens ska vara giltig. Men när man pra-
tar utformning är det också viktigt att tänka i nästa led: 
om ett företag måste skicka ut en påminnelse ska den 
helst ha liknande grafisk utformning som första fakturan 
så att mottagaren direkt förstår att de hänger ihop.

En kommande trend är att se fakturan som ett sätt 
att nå ut med budskap till sina leverantörer eller kunder. 
Konceptet kallas Transpromo och innebär konkret att 
man använder fakturan inte enbart till att kräva betal-
ning utan även till exempelvis marknadsföringsbudskap. 
Fakturan är således på väg att bli en ännu viktigare del i 
affärsrelationen.

Optimera faktureringS-
SYSTEMET

LEKTION 2
Välkommen till Intrums kredithanteringsakademi där vi och vår 
virtuella lärare Mary Jensen ger dig värdefull kredithanteringsinforma-
tion som kan hjälpa dig att göra ditt företag mer framgångsrikt – helt 
gratis! I kommande nummer av Intrum Magazine kommer vi att 
sammanfatta kredithanteringens kärnfrågor. Hela föreläsningsserien 
kommer att finnas tillgänglig på Intrums hemsida.

På Intrums kredithanteringsakademi på nätet 
(IOCMA) kan du lära dig mer om kreditbedömning, 
se vår expertintervju och testa dina kunskaper i 
kredithantering i vårt quiz.

www.intrum.com

Lär dig mer på nätet

1 2 3 4
KREDITBEDÖM­
NING

FAKTURERING INKASSO SAMORDNING 
FÖRBÄTTRAR 
KASSAFLÖDET

Förbättra ditt kassaflöde
Ta reda på hur kredithanteringstjänster kan gynna ditt kassaflöde 
och förbättra dina kundrelationer. Gå in på www.intrum.com.

Ill
u

st
r

at
io

n
 Tob




ia
s

 F
ly

g
a

r

KREDIT- 
HANTERINGS-
AKADEMIEN
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i korthet:
nyheter från kredithanteringsvärlden

If Stockholm Open är en av värl-
dens mest anrika tennistävlingar. 
Den har varit ett återkommande ar-
rangemang för världseliten i över 40 
år. Och de senaste åren har Intrum 
Justitia varit en viktig sponsor.

Årets tävling bjöd på ett urstarkt 
starfält med hemmafavoriten Robin 
Söderling och Wimbledonfinalisten 
Tomas Berdych som främsta utma-
nare till Roger Federer – världens 
kanske bäste spelare genom tiderna 
– om titeln.

I ledningen för tävlingsarrang-
emanget står numera två före detta 
namn i tenniseliten: Jonas Björkman 
och Thomas Johansson. Kanske var 
det en faktor till att så många stjär-
nor slöt upp bakom årets tävling. 

– Efter 15 år på touren har jag 
numren till alla stora namn i min te-
lefonbok. Vi jobbade väldigt hårt för 
att få hit de bästa.

Duon Björkman-Johanssons er-
farenhet bidrog också till att förnya 
hela arrangemanget, både för publik 
och sponsorer.

– Först och främst ville vi sätta 
tennisupplevelsen i centrum. Vi må-
lade om banorna till blått, som är en 
mer behaglig kulör för åskådarna. Vi 
försökte också lyfta fram den anrika 
miljön i Kungliga Tennishallen, säger 
Thomas Johansson.

– Men vi fokuserade också på 
barnen och ungdomarna. Det be-
hövs en återväxt inom tennisen, 
och med en nybyggd ”kids park” 

En turnering av stjärnorna 
– för stjärnorna
Den anrika tennistävlingen 
If Stockholm Open lockade 
många stjärnor i år –  inte 
minst Roger Federer. En av 
huvudsponsorerna var Intrum 
Justitia. "Vi ville ge tävlingen 
ett ordentligt lyft, både för 
publiken och för sponsorer-
na", säger före detta tennis-
proffset Thomas Johansson, 
numera tournament director 
för tävlingen.
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ville vi skapa ett arrangemang för 
hela familjen.

Vad har samarbetet med In-
trum Justitia inneburit?

– Utan engagemanget från 
sponsorerna hade vi haft svårt 
att klara uppgiften. Vi har haft 
förmånen att lära känna In-

trum Justitias ledning väl, och 
de har visat ett stort intresse 
av att delta i planeringsarbetet. 
� Text Christofer Fager

”Efter femton års turnerande 
har jag alla de stora namnen 

i min adressbok. Vi har 
jobbat hårt på att få hit de 

stora namnen”, säger Thomas 
Johansson, tävlingsledare för 

If Stockholm Open.
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i korthet:

Självförtroendet i näringslivet 
är fortfarande skakigt, med 
viss skillnad mellan olika 
sektorer.

En stor undersökning 
av mer än 6 000 stora 
och små verksamheter 
runt om i Europa visar på 
en brist på självförtroende 
bland företagen, och under-
stryker ytterligare hur bräcklig 
den ekonomiska återhämtningen 
är. Undersökningen – som genomför-
des under det första kvartalet 2010 
av Intrum Justitia, Europas ledande 
leverantör av kredithanteringstjänster, 
visade att företagen inte får mycket 
hjälp av sina banker och måste arbeta 
hårdare än någonsin för att införa ef-
fektiva kredithanteringsprocesser och 
på så vis undvika likviditetsproblem. 
Men undersökningen har även några 
goda nyheter. Något som Europas fö-
retag uppenbarligen har lärt sig av låg-
konjunkturen är hur viktigt det är att 
finjustera sitt kredithanteringssystem. 
Flera av de som svarade på enkäten 
rapporterade att deras företag jobbar 
mer och mer med kreditvärdering i 
försäljningsverksamheten. Varje år 
gör Intrum Justitia en undersökning 
av tusentals företag i 25 europeiska 
länder med olika betalningsrisker för 
att få bättre förståelse för följderna, 
både på ett nationellt och europeiskt 
plan, av sena betalningar från konsu-
menter och företag.

Den senaste vitboken från EPI 2010 
jämför de olika sektorerna i Europa, där 
man kan se stora skillnader. Precis som 
2008 och 2009 är det tjänstesektorn 
som har den högsta avskrivningspro-
centen jämfört med andra branscher. 
För mer information, beställ en rapport 
nu. Skicka ett e-postmeddelande till 
m.bosch@nl.intrum.com.

Europas

Tillväxtnivåerna runt om i Europa är 
visserligen dämpade, och den inhemska 
efterfrågan svag, men om man tittar 
noga finns det tecken på återhämtning, 
även om den är ojämn. Slutsatsen av 
det senaste Intrum Justitia European 
Payment Index (EPI) över företagens 
uppfattning om betalningsrisker, är att 
situationen för sena betalningar generellt 
sett har stabiliserats sedan 2009, men 
företagens självförtroende är fortfarande 
väldigt osäkert. I de länder som drabbats 
hårdast av den ekonomiska nedgången 
som började under 2008 finns de få 
tecken på förbättring när det gäller att 
få betalt i tid för tjänster och varor. Inte 
helt överraskande är pessimismen i nä-
ringslivet också störst i de länder som 
drabbats värst.

Några goda nyheter: Intrum Justitia EPI 
2010 visar att den genomsnittliga tiden 
det tar att få betalt runt om i Europa efter 
avtalat datum har minskat med en (1) dag 
till 18 dagar, jämfört med 19 dagar 2009. 
Denna goda nyhet motverkas något av det 
faktum att undersökningen för 2010 visade 
att den genomsnittliga avskrivningspro-
centen ökade till 2,6 % från 1,9 % 2007, 2 % 
2008 och 2,4 % 2009. En annan oroande 
faktor är den fortsatt långa tid det tar för 
företagen att reagera på att räkningarna 
inte betalas. Trots den uppenbara nackde-
len med att inte försöka få snabb betalning 
väntar 65 % av företagen fortfarande i ge-
nomsnitt 85 dagar innan de skickar kraven 
vidare till ett kredithanteringsföretag, enligt 
den senaste EPI-undersökningen från In-
trum Justitia.

Beställ  
boken  

"EPI 2010  
Industry"  

GRATIS NU!

EPI 2010

tunga
återhämtning

Sammanfattning av EPI-resultaten för 2010

Utan stöd från bankerna kän-
ner Europas företag fortfa-
rande tyngden från lågkon-
junkturen.
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Fordringsköp i fokus på seminarium
Onsdagen den 30:e juni organise-
rade Beneluxregionen ett seminarium 
om Purchase Debt, fordringsköp. Fler 
än 80 nyckelkunder och prospekt 
kom till seminariet. Den belgiska och 
den nederländska marknaden för 
PD befinner sig visserligen på olika 
mognadsnivå, men det främsta må-
let var att öka kunskapen om Intrum 
Justitia som en viktig leverantör av 
PD-lösningar.

Antalet medverkande var en stor 
framgång, särskilt som intresset 
från det bredare näringslivet ökade 
jämfört med för några år sedan. Där 
fanns inte bara många representan-
ter från sektorer på uppgång som te-
lekom och gas-, vatten- och elbolag, 
utan även representanter från kom-
muner, den offentliga sektorn och 
socialvården var på plats, sektorer 
där försäljning av fordringar är ett 
helt nytt koncept.

Frågor som hur man optimerar 
kassaflöde och arbetskapital, minskar 
kostnader och arbetsbörda, samt hur 
man bevarar sina kunder ligger högt på 
dagordningen för många organisatio-
ner i dessa ekonomiskt svåra tider.

Seminariet följdes av en erfaren-
hetsmiddag. Varje erfarenhetsbord 
var utrustat med en ledare som skulle 
styra diskussionen på ett informellt 
sätt och besvara ytterligare frågor 
om PD. För varje rätt bytte ledarna 
bord och maximerade på så vis er-

farenhetsutbytet och fångade upp all 
möjlig marknadsinformation om PD. 
Ledarna var tidigare PD-kunder eller 
-specialister. Det var mycket uppskat-
tat av både kunder och prospekt att få 
dela alla praktiska och användbara er-
farenheter. Dessutom bjöd upplägget 
på många möjligheter att nätverka.

Den samlade slutsatsen som alla 
kunder, prospekt och IJ-representan-
ter tog med sig från seminariet var att 
det inte är en mirakellösning att sälja 
sina fordringar, men att det innebär 
stora möjligheter för att optimera 
kassaflödet och arbetskostnaderna, 
och för att bevara sina kunder. För 
att genomföra en bra affär behöver 
både köpare och säljare förbereda sig 
noggrant, men när köpet väl är slut-
fört kommer det med all säkerhet att 
leda företaget till starka, förenklade 
arbetsprocesser och bättre ekonomi-
hantering. Till en början är PD inte en 
lagervara vilken som helst, men det 
blir snart vardagsmat.

Att optimera kassaflöde och arbetskapital stod högt på seminariets 
dagordning.

Program för Intrum 
Justitias seminarium om 
fordringsköp:

Kan försäljning av fordringar 
vara en lösning för ditt företag?
Rudy Aernoudt, belgisk ekonom 
och professor på flera universitet

Hur försäljning av fordringar 
påverkar momsen
Peter Ackerman & Vincent Diel-
wart, skatterådgivare på KPMG

Fordringsköp i praktiken: vill-
kor och framgångsfaktorer
Gijsbert Wassink , Group Director 
Financial Services Intrum Justitia

Företagscase Vodafone: Hur 
kan försäljning av fordringar 
påverka er likviditet?
François Zwarts, Manager Credit 
Vodafone

Europeiska  
småföretag får pris

European Enterprise Award 
2010 gick till ett projekt i Auver-
gne i Frankrike som kallas ”Bosatta 
entreprenörer”, för att de lyckats 
skapa småföretag under kristider. 
Projektet har hjälpt entreprenörer 
starta 200 företag som i sin tur har 
genererat 600 jobb inom turism, 
handel och tjänster. Fem andra 
initiativ från Österrike, Tyskland, 
Polen, Slovenien och Sverige har 
också fått pris. European Enter-
prise Awards lanserades för fyra år 
sedan för att ge uppmärksamhet 
till och belöna initiativ som stö-
der entreprenörskap på regional 
nivå.

IMF varnar för 
att euroskulden 
hotar världens 
återhämtning
w Den globala ekonomin är 
på väg uppåt, men Europas 
skuldkris hotar det finansiella 
systemet, varnade den inter-
nationella valutafonden (IMF) i 
juli. I World Economic Outlook 
som kommer ut varje kvartal 
höjde IMF sin globala tillväxt-
prognos för 2010 till 4,5 % 
från 4,1 % i april, men lämnade 
prognosen för euroländerna 
oförändrad på 1 %. IMF säger 
att Europas ledare måste 
agera snabbt för att lösa skuld-
problemen och återskapa 
förtroendet för bankerna.
(Källa: www.thisismoney.co.uk)

Skulder skapar 
social oro i 
Grekland
w Greklands lågkonjunktur 
föll mer än väntat under det 
andra kvartalet 2010 på grund 
av landets finanskris och 
statens åtstramningsåtgärder 
för att få ner de offentliga 
skulderna. Både konsumenter 
och företag drabbas av den 
offentliga sektorns betalnings-
stopp, en momshöjning, nya 
lagar som gör det enklare för 
företag att avskeda arbetare 
samt högre pensionsålder. De 
unga drabbas svårast med 
arbetslöshetssiffror för 15- till 
24-åringar på 32,5 %, enligt 
den internationella arbetsorga-
nisationen (ILO). 
(Källa: The Guardian, 12 Augusti)

Britterna länsar 
besparingar
w Nästan en tredjedel av Stor-
britanniens vuxna befolkning 
har länsat sina besparingar 
under de senaste åren för att 
täcka inkomstbortfall, enligt ny 
forskning av investeringsbo-
laget Schroders. Totalt har 60 
miljarder pund plockats ut.

Europeiska företag kan inte vänta 
längre på en EU-lagstiftning om 
sena betalningar, säger medlemmar 
i parlamentets kommitté för den in-
terna marknaden. Omröstningen 
över den föreslagna lagstiftningen 
har blivit senarelagd tre gånger 
i förhoppningen att parlamentet 
skulle komma till en uppgörelse 
med ministerrådet i förväg. 

Företagen har också lobbat för 
en omröstning om lagstiftningen, 
som de säger är avgörande i fi-
nanskrisens efterdyningar. Barbar 
Weiler, den tyska parlamentsle-
damot som ansvarar för lagstift-
ningen, har därför gett medlems-
staterna deadline till oktober för 

att rösta om förslaget, oavsett om 
man kommit överens med rådet 
eller ej. 

Förslaget säger att alla stater 
inom EU ska betala fakturor till le-
verantörer inom 30 dagar, annars 
får de böta. Även om företag ska få 
sätta sina egna betalningsfrister till 
varandra, ger förslaget företagen 
rätt att ta ut inkassoavgifter för sena 
betalningar.

Enligt Intrum Justitias European 
Payment Index varierar betalnings-
tiden för fakturor väldigt inom EU. I 
Finland till exempel tar betalningen 
av fakturor mellan företag i genom-
snitt 27 dagar, medan det tar 105 
dagar i Grekland. 

Deadline för röst om sena betalningar
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Text Christofer fager foto Henry Lundholm

eking, augusti 2008. OS-stadions 
tennishall kokar under herrarnas 
semifinal i dubbel. Matchen vill aldrig 
sluta. Timme efter timme krigar den 
svenska duon Johansson/Aspelin 
mot franska paret Llodra/Clement.

Till slut avgår svenskarna med 
segern, efter en rysare som avgjordes först efter 
nästan fem timmar.

OS-silvret i Peking var ett av de största ögon-
blicken i hans karriär – med segern i Grand Slam 
tävlingen i Australien 2002 som den absoluta 
höjdpunkten – men också ett av de sista. En envis 
fotskada gjorde att han några månader senare lade 
racketen på hyllan för gott.

En 15 år lång resa på touren tog slut. Men en 
annan resa tog sin början. Som så många andra 
tennisspelare sökte sig Johansson till näringslivet. 
Tillsammans med en kollega från touren, Jonas 
Björkman, har han tagit över ledningen för Sveriges 
två främsta tennistävlingar: Skistar Swedish Open 
och If Stockholm Open.

– Den första tiden har varit fantastiskt rolig. Det 
är något jag och Jonas har pratat om i alla år, att 
få förmånen att själva arrangera en tennistävling, 
säger Thomas när vi får en intervju med honom i en 
paus inför förberedelserna av If Stockholm Open. 
Samtidigt har du inte gjort annat än att spelat 
tennis. Helt enkelt kan det väl inte vara att kliva 
in i näringslivet? 

– Det är en inlärningsprocess men vi har ett 
starkt team bakom oss med Thomas Wallén och 
Christer Hult i spetsen som har stor erfarenhet 
av att driva stora evenemang. Under min aktiva 
karriär hade jag 4-5 personer som rådgivare. De 
personerna har jag fortfarande kontakt med i mitt 
nya liv. Dessutom har jag och Jonas suttit i många 
möten med stora företag, inte minst Intrum Justitia. 
De diskussionerna har vi också lärt oss mycket av.

– Egentligen är idrotten och näringslivet gan-
ska lika varandra. Vi idrottsmän måste också vara 
oerhört noggranna i vår planering. Inför en match 
har jag alltid en plan A och en plan B. Ibland går det 
väldigt bra, men andra gånger mindre bra. Då får 
man sätta sig ner och fundera på vad som gick fel, 

och försöka rätta till felen till nästa match eller möte. 
Så fungerar det också i livet som företagare.
Stefan Edberg blev framgångsrik investerare. 
Ni går in som företagsledare. Är det så att 
gamla tennisspelare passar extra bra inom 
näringslivet?

– Jag tror det. Tennisen är en individuell sport. 
Man är väldigt ensam och utvecklar en rak och ärlig 
relation med sin tränare. Gör jag något dåligt får jag 
alltid veta det. Är jag missnöjd, säger jag det direkt. 
Sådana egenskaper passar nog bra. 
Var inom näringslivet finns din plats på sikt?

– Inom tennisen. Men jag är också intresserad 
av finansbranschen. Jag följer Dagens Industri 
varenda dag och försöker hålla mig uppdaterad. 
Investeringar vore intressant för min del. Jag har 
många goda vänner som sysslar med sådant och 
har redan fått erbjudanden.
Som elitidrottare tjänar man mycket pengar. 
Men det verkar också vara lätt att slarva bort 
stora summor efteråt …

– Jo, det har jag sett prov på ett antal gånger. 
Många idrottare gillar av någon anledning att gå på 
kasino och gambla med sina pengar. Och en del har 
spelat bort hela sin förmögenhet. 
Kan du själva hamna i en sådan skuldfälla?

– Jag tycker det är kul att sitta med ett par rosa 
lappar när Linköping hockey spelar, men inte mer. 
Jag är för snål för att bli skuldsatt.  ◗

”Jag är för snål för 
att bli skuldsatt”
Han var en världens främsta tennisspelare under 15 år. Nu har 
Thomas Johansson lämnat centrecourten, men inte tennishallen. 
Hans nya uppdrag är att göra affärer av sin idrott.

– Vi tennisspelare är individualister. Därför passar vi nog också 
som företagare, säger han.

P

Tennisstjärnan om det nya livet som företagare:

intervju: Thomas johansson

Thomas Johansson satsar på det nya livet som 
företagare, men tennisen kommer fortfarande 
att vara i fokus.
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– NOKAS har hög omsättning, men i en 
bransch med små marginaler. Så varje dag 
vi kan minska inkassoperioden med är vik-
tig. Varenda dag har stora konsekvenser för 
vårt nettoresultat, säger Niels Erik Feilberg, 
ekonomichef på NOKAS AS. Bolaget har 
ca 90  000 kunder och skickar ut mer än 
154 000 fakturor om året.

Företagets fokus på kredithantering har 
till exempel inneburit att NOKAS har kun-
nat minska inkassotidernaunder de senaste 
två åren, trots finanskrisen. Samtidigt har 
koncernen haft väldigt få obetalade fakturor 
som kan skrivas av som förluster.

– Det är inte minst på grund av det nära 
samarbetet med Intrum Justitia och fokuset 
på att förbättra system och processer. Intrum 
Justitia gör ett bra och effektivt jobb för oss 
och levererar den bästa tjänsten i relation till 
pris och service, säger Feilberg.

I ca 15 år har NOKAS, som förut hette Vakt 
Service, arbetat tillsammans med Intrum 
Justitia när det gäller betalningspåminnel-
ser, inkassoärenden och krav i samband med 

Bevakar ditt

Det tredje största säkerhetsbolaget i Norden, 
NOKAS AS, vaktar inte bara andra människors 
pengar och hanterar cirkulationen av kontanter 
i Norge. Deras egna kundfordringar och 
kassaflöde bevakas noggrant för att hålla nere 
inkassotiderna så mycket som möjligt. I 15 år 
har Intrum Justitia varit samarbetspartner för 
deras bevakningsbehov.
Text: Kjetil Aambø Foto: Kjetil Aambø

konkurser. NOKAS använder även Intrum 
Justitia för sina företag i Sverige och Dan-
mark.

– Vi är mycket nöjda med det arbete In-
trum Justitia gör för oss. Samarbetet spelar 
en central roll i vår satsning på att inkassera 
utestående fordringar så fort som möjligt, 
säger Feilberg,

Han ser Intrum Justitia som NOKAS in-
kassoavdelning och påpekar att Intrum Jus-
titia har en stor organisation, god kompetens 
och etablerade system, vilket inte är möjligt 
för NOKAS. Intrum Justitia har även ett starkt 
och respekterat namn på marknaden.

Eli Marte Golvigen som är ansvarig på 
NOKAS för den dagliga kontakten med 
Intrum Justitia beskriver kredithanterings-
partnern så här:

– Intrum erbjuder hög handlingskraft, bra 
supportverktyg och användarvänliga webb-
lösningar, en bra överblick och bra service.

Nyligen förlängde NOKAS sitt avtal med 
Intrum Justitia.

– Men det skedde inte automatiskt, un-
derstryker Feilberg.

NOKAS benchmarkar regelbundet sina 
underleverantörer i olika områden. Det om-
fattar även Intrum Justitia.

–Men vi har inte hittat någon anledning 
att byta partner så länge vi känner att samar-
betet fungerar bra under konkurrensförut-
sättningar. Med andra ord har Intrum Justitia 
genererat, och kommer att fortsätta generera 
resultat åt oss.

Han är också mycket nöjd över att de kan 
använda Intrum Justitia för information om 
lagar och regler utomlands, liksom för in-
kasso utomlands.

– Det är till stor hjälp för oss. Intrum Jus-

kassaflöde

Kundcase: NOKAS
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”Samarbetet med Intrum Justitia är viktigt för 
oss för att få in utestående skulder så snabbt 
som möjligt”, säger ekonomichef Niels Erik 
Feilberg på NOKAS.

Fakta om NOKAS

NOKAS AS har 48 kontor i Norge, Sve-
rige och Danmark. Företaget har ca 2 
500 anställda och en försäljning på 1,3 
miljarder norska kronor.

Företaget är uppdelat i två avdelningar 
– Security och Cash Handling. Säker-
hetsavdelningen erbjuder integrerade 
vakt- och säkerhetslösningar. Kontant-
avdelningen erbjuder tjänster för pen-
ningtransporter, kontanthantering och 
uttagsautomattjänster till banker och 
finanskunder.

titia har värdefull kunskap om lokala förhål-
landen. Vi vet att vi kan få råd, tips och stöd 
när vi behöver det.

NOKAS växer snabbt. Det onoterade företa-
get startade 1987 med tre män, en hund och ett 
kontrakt. Förra året sålde de för 1,3 miljarder 
norska kronor. NOKAS mål är att överstiga 3 
miljarder år 2013. Under de 23 åren som gått 
sedan deras blygsamma start har bolaget inte 
bara haft en stark organisk tillväxt, utan har 
även deltagit i knappt 50 uppköp.

Huvudkontoret ligger i Tønsberg på Os-
lofjordens västsida, ca en mil söder om Oslo. 

Förutom lokala kontor över hela Norge har 
bolaget även kontor i Stockholm, Göteborg 
och Köpenhamn.

Förutom säkerhets- och vakttjänster har 
NOKAS även avtal för räknesystem och kon-
tanthantering för banker i Norge och Sverige 
och hanterar över 110 miljarder norska kro-
nor om året.

– Våra försäljningsmål gör det klart att vi 
kommer att växa i Norge, Sverige och Dan-
mark i framtiden – och även i andra länder. 
Men vi kommer att fortsätta att ha fokus på 
att inkassera utestående fordringar så fort 
som möjligt under tiden, säger Feilberg. ◗
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